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wwiag:  Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych
Oznaczenie
kwalifikacji M.34
Numer zadania: (01
Kod arkusza: ~ M.34-01-17.01
Elementy podlegajgce ocenie/kryteria oceny
Lp. dopuszcza sie inne sformutowania i obliczenia niz podane w kryterium, ale poprawne
merytorycznie
Rezultat 1: Liczba rodzaj zamknig¢ glowic przeciwerupcyjnych montowanych na rurach|
R.1 okladzinowych 9%”, maksymalne cisnienie glowicowe oraz klasa cisnieniowa tych
glowic - tabela 1
R.1.1 zapisano: otwor wiertniczy w klasie B zagrozenia erupcyjnego
zapisano uzasadnienie: otwor znajduje sie w rejonie o znanej budowie geologicznej i znanej
RA12 charakterystyce zlozowej oraz gradient cisnienia ztozowego nie przekracza 0,013 MPa/m (0,13
o MPa/10 m) lub gradient cisnienia ztozowego nie przekracza 0,013 MPa/m
(0,13 MPa/10 m)
R.1.3 zapisano: otwdr zaliczony do |l kategorii zagrozenia siarkowodorowego
R14 zapisano uzasadnienie: przewidywany wyplyw siarkowodoru bedzie wigkszy od 18 m%min
o i mniejszy od 120 m*/min lub przewidywany wyptyw siarkowodoru moze wyniesé 24 m*/min
RA5 zapisano: wylot otworu nalezy wyposazyc¢ w glowice z czterema zamknieciami, z ktérych jedno
o jest zamknieciem uniwersalnym
RA16 zapisano uzasadnienie: wylot otworu ma mie¢ cztery zamknigcia, gdyz otwér zaliczony jest do I
= kategorii zagrozenia siarkowodorowego
RA1.7 obliczona wartos¢ maksymalnego cisnienia gtowicowego wynosi od 28,35 MPa do 29,7 MPa
o lub od 283,5 bar do 297 bar
R.1.8 zapisana klasa cisnieniowa gtowicy przeciwerupcyjnej - 5M
RA.9 zapisano uzasadnienie: cisnienie robocze glowicy przeciwerupcyjnej musi by¢ wyzsze od
o obliczonego maksymalnego cisnienia gtowicowego czyli wynosi 345 bar lub 34,5 MPa
R.2 Rezultat 2: Srednica stabilizatorow oraz srednica i ilo$¢ obciaznikow, ktére nalezy

zamontowa¢ w przewodzie wiertniczym - tabela 2

R.2.1  |zapisano: $rednica otworu wiertniczego lub $rednica $widra 216 mm lub 81"
R22 obliczona warto$¢ srednicy stabilizatora wynosi 8 '*/5," lub nalezy do przedziatu

o 215,11+ 215,22 mm
R.2.3 zapisano: mozliwe srednice obcigznikow Dol = 162 mm; Do2 = 183,6 mm
R.24  |zapisano: wybor obcigznikéw o srednicy 63" lub 171,4 mm
R25 obliczony rzeczywisty wymagany ciezar pasa obciaznikow zawiera sie w przedziale

- 26378 + 26379 kG
R.2.6  |zapisany ciezar jednostkowy obcigznikéw 634" - 149,8 kG/m
R.2.7 obliczona wartos¢ diugosci pasa obcigznikow miesci sie w przedziale 176 + 177 m
R.2.8 liczba obcigznikéw wynosi: 18 sztuk lub 18

- Rezultat 3: Gestos¢ ptuczki wiertniczej potrzebnej podczas wiercenia otworu pod

-3 kolumne rur okladzinowych 7” - tabela 3

R.3.1 zapisane jest dziatanie zgodne ze wzorem na cisnienie ztozowe
R3.2 zapisane w dziataniu: gradient cisnienia ztozowego 0,012 MPa/m i przyjeta przez zdajgcego

e gtebokosc
R.3.3 |zapisano: wartosc cisnienia ztozowego - wynika z prawidtowo wykonanego dziatania

zapisane jest dzialanie arytmetyczne prowadzace do obliczenia cisnienia hydrostatycznego
R.3.4 pluczki wiertniczej: wartos¢é cisnienia hydrostatycznego ptuczki to suma cisnienia zlozowego i
obliczonej nadwyzki cisnienia hydrostatycznego nad ztozowym

R.3.5 zapisane jest dziatanie arytmetyczne prowadzace do obliczenia gestosci ptuczki p
R3.6  |warto$¢ gestosci pluczki wynosi - 1300 kg/m® lub 1,3 g/em®lub 1,3 kg/dm®

R Rezultat 4: Wybér metody cementowania kolumny eksploatacyjnej rur okladzinowych 7” -

4

tabela 4
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do obliczenia cisnienia szczelinowania warstwy ztozowej przyjeto gtebokosc z przedziatu

R41 " lod 3150 m do 3300 m
R4.2 do obliczenia cisnienia hydrostatycznego zaczynu cementowego przyjeto gtebokosc z
o przedziatu od 3150 m do 3300 m
R4.3 zapisano: cisnienie hydrostatyczne zaczynu cementowego jest mniejsze od cisnienia
o szczelinowania warstwy ztozowej dla gtebokosci przyjetej w rezultatach R.4.1 1 R.4.2
R.4.4 catkowita objetos¢ zaczynu cementowego (Vzc) wynikajgca z obliczen, zawiera sig
o w przedziale od 44,5 do 45,2 m®
R.45  |objetosé przybitki (VP) wynikajaca z obliczen zawiera sig w przedziale 63,3 = 63,4 m®
R.4.6 zapisano: wydatek ttoczenia agregatu cementacyjnego Q = 600 I/min lub 0,6 m*/min
zapisano dziatanie arytmetyczne zgodne ze wzorem na czas ttoczenia zaczynu cementowego i
R47 przybitki: (lub dziatanie zgodne ze wzorem na obliczenie maksymalnej ilosci zaczynu
o cementowego i przybitki, jakg mozna zattoczy¢ do momentu zgestnienia zaczynu
cementowego)
R.4.8 |zapisano: otwér powinien by¢ cementowany metoda dwustopniowa
czas tloczenia zaczynu cementowego, wynikajacy z obliczen, wynosi 181 min 1 min lub
R.4.9 maksymalna ilosé zaczynu cementowego, ktdrg mozna wtioczyé do momentu zgestnienia
zaczynu cementowego, wynosi 96 m*
zapisano: czas ttoczenia zaczynu cementowego jest diuzszy od czasu gestnienia zaczynu
R.4.10 |cementowego lub ilos¢ zaczynu cementowego i przybitki, ktore mozna witoczy¢ w czasie 160

min jest mniejsza od ilosci zaczynu i przybitki, ktére beda wttaczane do otworu wiertniczego)




